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Тема соціального підприємництва в останні роки здобула 

значний науковий і практичний інтерес як в Україні, так і в усьому 

світі. Розгляд цього явища став об'єктом досліджень для 

теоретиків, які націлені на глибше розуміння його природи, 

принципів і потенціалу. Зокрема, ці дослідження допомагають у 

розкритті особливостей взаємодії соціальних підприємств зі 

суспільством та економікою загалом. 

Практична сфера також активно використовує концепції 

соціального підприємництва для розробки та впровадження 
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новаторських ідей, орієнтованих на розв'язання соціальних 

проблем, які часто здійснюються у вигляді масштабних програм 

або проєктів, спрямованих на підтримку потреб спільнот і 

підвищення їхнього добробуту. Як у теоретичній, так і у 

практичній площині соціальне підприємництво продовжує 

здобувати визнання та становити собою значний інструмент для 

позитивних змін у суспільстві. 

В Україні за різними джерелами функціонує приблизно 1000 

соціальних підприємств. Частина або всі доходи цих підприємств 

направлені на підтримку громадських і благодійних організацій 

або фондів, а також на фінансування окремих видів послуг для 

малозахищених соціальних груп. 

За даними «Економіко-правового аналізу соціального 

підприємництва в Україні», здійсненого за фінансової підтримки 

Європейського Союзу, розбіжності у визначенні соціального 

бізнесу у національних законодавствах країн Європи не стали на 

заваді виведення статистики масштабу цього явища. В Європі 

налічується більш як 2 мільйони соціальних підприємств, на яких 

працюють майже 11 мільйонів працівників (6% від усіх 

працівників у регіоні), це становить 10% від усього європейського 

бізнесу [1]. У програмних документах Європейського Союзу 

соціальна відповідальність бізнесу визначається як ефективний 

механізм, що «пропонує перелік цінностей, на основі яких можна 

побудувати більш згуртоване суспільство та здійснити перехід до 

сталої економічної системи» [2]. 

У сучасних умовах існує необхідність удосконалення концепції 

управління маркетингом шляхом впровадження нових підходів та 

розширення її горизонтів. Зростальна взаємозалежність 

економічних і соціальних процесів сприяє інтеграції у маркетинг 

різноманітних соціальних складових, таких як забезпечення 

зайнятості, гуманізація умов праці, постійна підготовка та 

перепідготовка кадрів, а також залучення працівників до 

управлінських процесів підприємства [3]. 
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Соціально-відповідальний маркетинг є концепцією, відповідно 

до якої підприємство аналізує потреби та побажання споживачів і 

впроваджує інтегрований підхід у всіх сферах своєї діяльності для 

задоволення цих потреб, з одночасним збільшенням добробуту як 

працівників підприємства, так і всього суспільства [4]. 

За два роки війни еволюція трендів у маркетингу суттєво 

змінилася і тепер дедалі більше акцентується на європейських 

цінностях, що призвело до посилення розвитку соціального 

підприємництва, яке спрямоване на задоволення соціальних 

потреб населення. Цей вид бізнесу акцентує на соціальному 

впливі, а не на максимізації прибутку, сприяючи створенню 

робочих місць для уразливих груп населення, упровадженню 

інклюзивних практик і підтримці сталого розвитку.  

Якщо бізнес займається благодійністю і направляє частину 

свого прибутку на допомогу Збройним Силам України або тим, хто 

цього потребує найбільше, важливо використовувати маркетингові 

інструменти для інформування клієнтів про це. Така інформація 

може значно збільшити зацікавленість споживачів у придбанні 

товарів або послуг компанії, оскільки багато людей підтримують 

ідею благодійності та соціальної відповідальності [5]. Знання про 

те, що їхні покупки сприяють доброчинним цілям, може стати 

ключовим мотиватором для придбання товарів або послуг, а також 

допоможе підняти позитивний імідж бренду не тільки в країні, але 

й за її межами. Актуальність розвитку вітчизняного брендингу в 

межах соціально-етичного маркетингу в умовах євроінтеграції 

набуває особливого значення, адже спрямоване на розширення 

політичних і економічних зв’язків між Європейським Союзом та 

Україною, що дозволить українським підприємствам розширити 

ринок збуту та надасть можливість зарекомендувати себе на 

світовому ринку, одночасно актуалізуючи морально-етичні, 

правові, ідеологічні та інші норми суспільного буття людей [6]. 

Маркетинг і соціальна відповідальність стають все більш 

актуальними у процесі євроінтеграції для країн, які прагнуть 

вступити до Європейського Союзу або поглибити свої зв'язки з 
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ним. Євроінтеграція передбачає адаптацію до стандартів та вимог 

ЄС, включаючи сферу маркетингу та соціальної відповідальності. 

Маркетинговий підхід до сприяння розвитку соціальної 

відповідальності бізнесу в умовах воєнного конфлікту та 

європейської інтеграції полягає в активному використанні 

маркетингового інструментарію для підтримки та поширення 

цінностей соціальної відповідальності серед підприємств та 

споживачів. Він передбачає залучення уваги до соціальних 

ініціатив та проєктів (благодійність, екологічні починання, 

програми соціальної допомоги тощо), націлених на підтримку 

постраждалих від війни, а також на сприяння досягненню 

міжнародного мирного врегулювання конфлікту. Крім того, цей 

підхід включає активну підтримку процесу європейської інтеграції 

через просування цінностей співпраці, міжкультурного діалогу та 

міжнародного партнерства. Застосування маркетингових стратегій 

у цих сферах дозволяє підприємствам впливати на суспільство та 

споживачів, сприяючи соціальній стабільності та розвитку у 

європейському напряму. 

Для цього необхідно підприємництву рішуче наголошувати на 

своїй готовності приєднатися до соціально відповідальних 

ініціатив, особливо тих, які підтримують мир та співпрацю в 

умовах війни через публічні заяви керівництва, розміщення 

відповідної інформації у медіа, соціальних мережах та інших 

каналах комунікації. Бізнес повинен постійно підтримувати 

гуманітарні програми й ініціативи, спрямовані на покращення 

життя людей, постраждалих від війни шляхом надання фінансової 

підтримки, ресурсів або товарів для допомоги потерпілим. З 

урахуванням вимог ЄС до маркетингової діяльності, підприємства 

повинні дотримуватися етичних стандартів у своїх рекламних 

кампаніях та комунікаціях зі споживачами. Це означає уникання 

оманливої реклами, підтримку чесної конкуренції та захист прав 

споживачів. Умови євроінтеграції повинні також стимулювати 

підприємства до розробки інноваційних продуктів і послуг, які 
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відповідають потребам ринку ЄС і вимогам щодо сталого розвитку 

та соціальної відповідальності в умовах війни. 

Цю думку підтверджує і моніторинг настроїв українців, 

ініційований дослідницькою компанією Factum Group Ukraine. 

Найбільша кількість респондентів знають про допомогу Україні 

(населенню та захисникам) від українського бізнесу, котрий 

працює в Україні (67%) і від міжнародного бізнесу (59%). За 

результатами опитування для споживачів на сучасному етапі 

важливим є забезпечення того, щоб під час військових дій в 

Україні компанія або бренд насамперед виявляли підтримку 

Збройним Силам України та захисникам (39%), а також своїм 

співробітникам (18%). Подальшим пріоритетом є здатність 

компанії відновлювати або продовжувати свою діяльність (якщо 

ситуація дозволяє) (14%) і підтримувати загальне населення 

(12%). У поточних умовах 42% споживачів розглядають 

відновлення рекламної активності брендів за доцільне, в той час 

як 22% вважають це неактуальним [7].  

Отже, соціальне підприємництво виконує важливу роль у 

сучасному світі, сприяючи соціальному прогресу та створюючи 

нові можливості для розв’язання складних проблем суспільства в 

умовах війни. 

Загалом, маркетинговий підхід до сприяння розвитку соціальної 

відповідальності бізнесу є ефективним інструментом для 

позитивного впливу на суспільство, підвищення 

конкурентоспроможності та формування стійкого позитивного 

іміджу компанії. В умовах війни та нестабільності, які 

супроводжуються економічними труднощами та соціальними 

викликами, бізнес зобов’язаний виявляти відповідальність перед 

суспільством та дбати про свою репутацію, враховуючи стратегічні 

цілі на шляху до європейської інтеграції.  
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MARKETING APPROACH TO PROMOTING BUSINESS SOCIAL 

RESPONSIBILITY IN THE CONTEXT OF WAR ON THE PATH TO 

EUROPEAN INTEGRATION 

 
The significance of social entrepreneurship, which has garnered great 

interest both in Ukraine and worldwide, is considered. The impact of social 

enterprises on society and the economy, as well as their potential in 

addressing social issues, is noted. The role of marketing and social 

responsibility in the successful functioning of social entrepreneurship is 

highlighted, emphasizing the importance of actively engaging businesses in 

social initiatives. The importance of social entrepreneurship as a tool for 

positive societal change, particularly in times of war and the process of 

European integration, is underscored. 
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